

ВНЕУРОЧНОЕ ЗАНЯТИЕ

для обучающихся по теме Движение Первых

Цель занятия: сформировать первоначальные представления о деятельности Российского движения детей и молодёжи «Движение Первых» (далее – Движение Первых), проинформировать о возможностях центра детских инициатив, создать условия для проявления активной гражданской позиции школьников; мотивировать детей к общественно полезной деятельности, вступлению в ряды Движения Первых.

Формирующиеся ценности: дружба, коллективная деятельность, активная жизненная позиция, стремление к созданию нового, сохранение культуры и ценностей народов России.

Продолжительность занятия: 40 минут.

Рекомендуемая форма занятия: эвристическая беседа. Занятие предполагает также использование видеофрагментов, презентации, включает в себя работу с информацией, выполнение интерактивных заданий, а также групповую работу.

Слайд 1 - заставка

Учитель: Здравствуйте, дорогие ребята! Поздравляю вас с началом учебного года!

Расскажите, какие открытия вы совершили прошедшим летом? Что сделали в первый раз, где побывали?

Ответы обучающихся

Слайд 2 – проекты Самарской области

Здорово! Вы большие молодцы, так много нового открыли. Как и участники Движения Первых, которые летом тоже были очень активными. Возможно, вы сами стали участниками этих мероприятий: профильная смена «Время Первых», во всех лагерях Самарской области прошли «Дни Первых», форум детских инициатив «Тебе решать!», спортивный фестиваль «Семейная команда». И многие другие.

Слайд 3 – всероссийские проекты, в которых приняли участие дети Самарской области

Ребята из нашего региона побывали на Камчатке на молодёжном экологическом форуме, на литературном марафоне в Орловской области, посетили медиафорум ШУМ в Калининграде, а также вместе с родителями приняли участие в молодежном форуме iВолга.

Принимать участие в различных уникальных и интересных программах, реализовывать свои идеи помогает Движение Первых по всей стране. Теперь у каждого из вас есть еще больше возможностей добиться успеха и стать первым в какой-либо сфере, ведь в 2022 году в нашей стране было основано Российское движение детей и молодёжи «Движение первых». Каждый из вас может присоединиться к любому направлению, которое наиболее интересно именно вам.

Слайд 4 – направления Движения

Деятельность Движения построена по 12 ключевым направлениям, которые выбрали и утвердили сами дети (на слайде).

Видеоролик «Первые» (кратко про Движение и проекты)

По каждому из направлений определены **флагманские проекты**. Сегодня я расскажу о самых масштабных из них, которые уже запущены

или запускаются в ближайшее время, и вы можете принять в них активное участие.

Слайд 5 -Большая перемена

Один из значимых проектов Движения Первых – Всероссийский конкурс «Большая перемена». Это самый масштабный детский проект, к которому из года в год присоединяется все больше ребят. Компетенции и умение работать в команде, которые развиваются в процессе участия в конкурсе, помогут ребятам реализовать себя в других проектах Движения. Победители «Большой перемены» отправляются в «Путешествие мечты» на поезде «Большой перемены» от Санкт-Петербурга до Владивостока и обратно, где получают возможность пройти обучение на бюджетной основе в ведущих российских вузах, отправиться в авторские туры по России от проекта «Больше, чем путешествие».

Слайд 6 – Первая помощь

Направление волонтерства и добровольчества представлено флагманским проектом – Всероссийским проектом **«Первая помощь»**. Это просветительский проект для детей и молодежи по оказанию первой помощи, формированию полезных привычек и ведению здорового образа жизни с дальнейшей передачей полученных знаний своим сверстникам. В рамках проекта проводятся мастер-классы и чемпионаты по оказанию первой помощи от Российского Красного Креста, волонтеров-медиков, всероссийского студенческого корпуса спасателей.

Слайд 7 – Хранители истории

Проект **«Хранители истории»** объединяет неравнодушных к истории нашей Родины детей и молодежь, которые изучают историю памятных мест, облагораживают и восстанавливают исторические

памятники; несут Почетный караул. А кроме того, участвуют в разработке интерактивной карты памятных мест.

Слайд 8 – Мы-граждане России

Расширяет свою географию программа **«Мы – граждане России!»**. Эта программа реализуется при поддержке Министерства внутренних дел Российской Федерации. Суть ее заключается в том, что ребятам в торжественной обстановке впервые вручают паспорт гражданина Российской Федерации. На церемонию вручения приглашаются известные люди региона, района, муниципалитета, а также представители местных органов власти, ветераны боевых действий.

Слайд 9 – Школьная классика

В направлении Культура и искусство **«СОЗДАВАЙ И ВДОХНОВЛЯЙ!»** флагманский проект – **«Школьная классика»**.

Проект «Школьная классика» направлен на развитие школьных театров, вовлечение детей в театральное искусство, привитие любви к литературе и чтению. Участники изучают классические и новые формы театра (уличные, иммерсивные, социальные) и осваивают азы театрального искусства – от написания сценария до постановки на практике. Этот проект уже сегодня **охватывает школьные театры** на территории **30 субъектов** Российской Федерации.

Слайд 10 – Университетские смены

В 2023 году Движением были реализованы, а в некоторых регионах еще проходят, образовательно-туристские программы

«Университетские смены». Участники смен – порядка **15 тыс. детей** из новых субъектов Российской Федерации, а также активисты Движения.

Программа «Университетских смен» реализуется на базе вузов во время школьных каникул и предусматривает 3 тематических блока:

профориентационный, который знакомит с деятельностью университета;

тематический блок Движения Первых – раскрывает миссию, ценности

и направления Движения Первых;

культурно-просветительский – знакомит детей с регионом, его традициями, культурой, достопримечательностями и знаменитыми людьми.

Слайд 11 – Всероссийский туристический слет

С 25 по 29 сентября 2023 года пройдет **Всероссийский туристический слет**, в котором примут участие **более 1 тыс. подростков** из всех **89 субъектов** Российской Федерации. Это масштабное мероприятие с проведением массовых походов, встречами с известными путешественниками, организацией работы тематических площадок.

Слайд 12 – В гостях у ученого

Интересный проект «В гостях у ученого» - где ребята отправятся на экскурсии в научные лаборатории, увидят, как создаются настоящие научные разработки и свершаются научные открытия.

Слайд 13 – Мы вместе

С первых дней специальной военной операции Движение Первых самым активным образом включилось в работу по поддержке наших бойцов.

В рамках акции «Мы Вместе. Дети» была организована доставка нашим бойцам на передовую новогодних подарков – специально изготовленных плиток шоколада. Их оформление разработали наши дети. Кроме того, ребята придумали почти 5 тысяч идей для шевронов в рамках акции «Отважным и важным», написали более 1000 стихотворений и песен для проекта «Герой моей страны».

Благодаря акции «Мы рядом» участники Движения собрали 28 000 кг сладких подарков, кондитерских изделий и чая.

Продолжается проведение Всероссийской акции «Книга другу». В ходе акции участники Движения Первых, дети и молодежь, приносят книги, которые пополняют библиотеки школ новых субъектов Российской Федерации. Организация сбора книг в рамках акции проводится в субъектах Российской Федерации в формате постоянно действующих пунктов сбора книг, через проведение дней единых действий, на мероприятиях Движения Первых в рамках проведения «Университетских смен». Уже сегодня собрано свыше 150 тыс. экземпляров. И вы тоже можете принести свои книги, и мы обязательно передадим их ребятам, которым они очень нужны.

Слайд 14 – Направления Движения

Ребята, скажите, в каком направлении вам хотелось бы принять участие?

Ответы обучающихся

Слайд 15 – Центр детских инициатив

Но самое интересное, что кроме больших проектов, которые уже есть в Движении, и где каждый из вас может принять участие, вы можете еще и сами предлагать различные идеи и их реализовывать. Для этого у нас в школе (СПО) создан Центр детских инициатив – это место, где вы можете создавать и реализовывать собственные проекты! Это Ваш штаб, место встреч, сборов, интересных внеурочных мероприятий, и именно там, наш наставник, советник директора по воспитательной работе *Фамилия Имя Отчество* всегда рад(а) пообщаться с вами и помочь претворить ваши инициативы в жизнь! Это совсем не сложно, придумывайте идеи того, что вам хочется провести – это может быть мероприятие, акция, интересная встреча – все что угодно, собирайте свою команду единомышленников и отправляйтесь *в кабинет №*, чтобы рассказать о своей задумке и вместе с *Имя Отчество (советник и/или куратор первичного отделения)* договориться о том, как действовать дальше.

А сейчас я предлагаю нам всем вместе подумать – что бы вы хотели сделать и сформировать небольшой перечень первых инициатив от нашего класса.

Объединитесь по 4 человека (две соседние парты) и порассуждайте внутри своей небольшой группы – какие у вас есть идеи, которые вы сами хотели бы реализовать. Запишите на листочках кратко, что именно вы предлагаете. После нашего классного часа я передам это в Центр детских инициатив, и, в течение учебного года, вместе с *Имя Отчество (советник и/или куратор первичного отделения)* постараемся реализовать. (Для младших школьников – организовать общее обсуждение, где учитель зафиксирует кратко суть идеи)

Обучающиеся в течение 10 минут в формате мозгового штурма предлагают идеи и презентуют перед классом. По завершению

презентации, от класса формируется общей список самых интересных идей, который передается советнику.

Как здорово, что у вас там много идей! Ребята, вы знаете, что каждый понедельник перед первым занятием в нашей школе проходит торжественная линейка, на которой самые активные обучающиеся нашей школы поднимают флаг Российской Федерации. Мы с Вами знаем, как это важно и почетно для каждого жителя нашей страны. И у нас с вами тоже есть возможность всем классом завоевать данное право. Для этого мы должны предложить самые интересные и яркие идеи в наш школьный Центр детских инициатив. Тот класс, который предложит наибольшее количество классных идей и будет удостоен чести первыми поднять флаг России в новом учебном году в нашей школе.

Уверен(а), что благодаря Центру детских инициатив, Движению Первых, а также нашей с вами активности вместе мы проведем учебный год очень насыщенно и интересно - мы сможем не только реализовать свои идеи, но и принять участие в самых разных проектах и мероприятиях!

Слайд 16 – контакты

«Если вы есть – будьте первыми, первым быть труднее и легче!». Уже сегодня вы можете стать участниками крупнейшего детско-юношеского движения нашей страны и предложить свои идеи Движению Первых.

А для того, чтобы стать частью команды – нужно всего лишь перейти по ссылке: <https://будьвдвижении.рф> и заполнить анкету. Обязательно расскажите о такой возможности своим родителям – ведь они тоже могут стать активными участниками Движения и вместе с вами принимать участие в интересных мероприятиях.

За дополнительной информацией вы можете обратиться к классному руководителю / куратору, то есть ко мне, к педагогу-организатору / советнику.

Также у «Движения первых» есть своя страница ВК, которая поможет вам быть всегда в курсе новостей.

Уже сегодня можно сделать первый шаг навстречу к возможностям самореализации, новых знакомств и интересных проектов – принять участие в марафоне, который поможет вам ближе познакомиться с направлениями и проектами движения и выбрать себе то направление, в котором вы хотите развиваться вместе с «Движением первых».